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 ૚°࢔ ࢋ࢒ô࢚࢘࢔࢕ࢉ ࢋࢊ ࢘࢏࢕࢜ࢋࢊ ࢛ࢊ ࢔࢕࢏࢚ࢉࢋ࢘࢘࢕࡯                                      
૛૙૚૚ − ૛૙૚૛  

 

 (࢙࢚࢖૝)  : ૚ ࢋࢉ࢏ࢉ࢘ࢋ࢞ࡱ

1) la fonction x ↦ ୶మିଵ
|୶ିଶ|ିଵ

 est déϐinie sur IR\{1,3}  

ݔ| ) − 2| − 1 = 0 ⇔ ݔ|  − 2| = 1 ⇔ x − 2 = 1 ou x − 2 = −1 ⇔ x = 3 ou x = 1) 

2) La fonction f déϐinie sur [1, +∞[ par f(x) = ଶ୶మାଵ
୶మାଷ

 est  ni paire ni impaire. 

(car si x ∊  [1, +∞[, −x ∉  [1, +∞[ 

3) L’ensemble des points M du plan tel que  MAሬሬሬሬሬሬ⃗ . ABሬሬሬሬሬ⃗ = 1 est une droite 

4)  PMሬሬሬሬሬሬ⃗  . PNሬሬሬሬሬ⃗ = PIଶ − ଵ
ସ

MNଶ(Théorème de la médiane) = 4ଶ − ଵ
ସ

× 4ଶ 

                = 16 − 4 = 12. 

 (࢙࢚࢖૝)  : ૛ ࢋࢉ࢏ࢉ࢘ࢋ࢞ࡱ

1) f est impaire  car sa courbe représentative est symétrique par rapport  

 à lᇱorigine du repère. (૚࢚࢖) 

2) Le  minimum de f sur  [−2,2] est − 2. Le  maximum de f sur  [−2,2] est  2. (૚࢚࢖) 

 ∞+           1           1-      ∞−     ݔ      (3
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4)  

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                  

                                                                                                                                                 ( ૚ ܜܘ) 

( ૚ ܜܘ) 

 

 

 
 

 ௛ܥ

 ௞ܥ

.ࢉࡿ ࢋ࢓૜ è ࢋ࢚࢖ࢋ࢒éࢎࢀ ࢋéࢉ࢟ࡸ  ࢖࢞ࡱ
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 :(࢙࢚࢖૝)  : ૜ࢋࢉ࢏ࢉ࢘ࢋ࢞ࡱ

1) f ݁݁ݑ݊݅ݐ݊݋ܿ ܿ݊݋݀ ݁݉݋݊ݕ݈݋݌ ݊݋݅ݐܿ݊݋݂ ݁݊ݑ ݐݏ ݁݊ ଷ
ଶ
. (૚ ܜܘ) 

2) ݔ ↦ ݔ − ⇒  0 ݊݁ ݁ݑ݊݅ݐ݊݋ܿ ܿ݊݋݀ ݂݂݁݊݅ܽ ݊݋݅ݐܿ݊݋݂ ݁݊ݑ ݐݏ݁ 1      ݔ 

            x ↦ ଶݔ +   0 ݊݁ ݁ݑ݊݅ݐ݊݋ܿ ܿ݊݋݀ ݁݉݋݊ݕ݈݋݌ ݊݋݅ݐܿ݊݋݂ ݁݊ݑ ݐݏ݁ 1

ݔ ⇒ ↦ ݔ| − ଶݔ)|1 +  0 ݊݁ ݁ݑ݊݅ݐ݊݋ܿ ݐݏ݁ (1

h: x ↦ xଷ − xଶ + 1 est une fonction polynome donc continue en 0 . 

             h(0) = 1 ≠ 0. Dᇱou f est continue en 0  (1,5 pts) 

૜) x ↦ ଶ୶ିଵଵ
୶రାଵ

 é݈݁ݎ ݐݑ݋ݐ ݊݁ é݂݅݊݅݁݀  ݈݈݁݁݊݊݋݅ݐܽݎ ݊݋݅ݐܿ݊݋݂ ݁݊ݑ ݐݏ݁   

ସݔ) + 1 ≠    (ݔ ∀ 0

 (pts 1,5).2011 ݊݁ ݁ݑ݊݅ݐ݊݋ܿ ݐݏ݁ ݂ ܿ݊݋݀ 2011  ݊݁  ݁ݑ݊݅ݐ݊݋ܿ  ܿ݊݋݀

 (࢙࢚࢖ૡ)  : ૝ ࢋࢉ࢏ࢉ࢘ࢋ࢞ࡱ

1)  ൫ ܦܧሬሬሬሬሬ⃗ + ሬሬሬሬሬ⃗ܣܦ ൯. ൫ ܥܧሬሬሬሬሬ⃗ + ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ ൯ ሬሬሬሬሬ⃗ܦܧ = . ሬሬሬሬሬ⃗ܥܧ + ሬሬሬሬሬ⃗ܦܧ . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ + ሬሬሬሬሬ⃗ܣܦ . ሬሬሬሬሬ⃗ܥܧ + ሬሬሬሬሬ⃗ܣܦ . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ  

               = ሬሬሬሬሬ⃗ܦܧ . ሬሬሬሬሬ⃗ܥܧ + ሬሬሬሬሬ⃗ܣܦ . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ ሬሬሬሬሬ⃗ܦܧ)         . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ = ሬሬሬሬሬ⃗ܣܦ ݐ݁  0 . ሬሬሬሬሬ⃗ܥܧ = 0) (૙, ૞࢚࢖) 

2) a)  ܦܧሬሬሬሬሬ⃗ . ሬሬሬሬሬ⃗ܥܧ = ܦܧ− × ܥܧ = −1 × 3 = −3   (૙, ૞࢙࢚࢖)                                                                            

      ܣܦሬሬሬሬሬ⃗ . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ = ܣܦ × ܤܥ = 3 × 4 = 12(૙, ૞࢙࢚࢖)    

    ܣܧሬሬሬሬሬ⃗ . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܧ = ሬሬሬሬሬ⃗ܦܧ . ሬሬሬሬሬ⃗ܥܧ + ሬሬሬሬሬ⃗ܣܦ . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ = −3 + 12 = 9 (0,5pts) 

                 b) Ona ²ܣܧ = ²ܦܧ + ²ܦܣ = 1 + 9 = 10 donc ܣܧ = √10  (0,5pts) 

                        de meme ²ܤܧ = ²ܥܧ + ²ܤܥ = 9 + 16 = 25 donc ܤܧ = 5 (0,5pts) 

                  c) ²ܤܣ = 4² + 1² = 17 donc ܤܣ = √17  

       3) a) ܣܥሬሬሬሬሬ⃗ . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ = ሬሬሬሬሬ⃗ܪܥ . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ = ܪܥ × ܤܥ = 3 × 4 = 12 

ሬሬሬሬሬ⃗ܣܥ                . ሬሬሬሬሬ⃗ܧܥ = ሬሬሬሬሬ⃗ܧܥ . ሬሬሬሬሬ⃗ܦܥ = ܧܥ × ܦܥ = 12 (1pt) 

     On a ܣܥሬሬሬሬሬ⃗ . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ = ሬሬሬሬሬ⃗ܣܥ . ሬሬሬሬሬ⃗ܧܥ ሬሬሬሬሬ⃗ܣܥ ⇔  . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܥ − ሬሬሬሬሬ⃗ܣܥ . ሬሬሬሬሬ⃗ܧܥ = 0 ⇔ ሬሬሬሬሬ⃗ܣܥ . ൫ܤܥሬሬሬሬሬ⃗ − ሬሬሬሬሬ⃗ܧܥ ൯ = 0 

            ⇔ ሬሬሬሬሬ⃗ܣܥ . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܧ = (ܣܥ) ⇔      0 ⊥  (5pt, 0) (ܤܧ)

4) a) On a ²ܤܣ + ²ܦܣ = 17 + 9 =26 donc ܣ ∈ .ܥ (૙, ૞࢙࢚࢖).   

             b)  ²ܤܯ + ²ܦܯ = ฮܤܯሬሬሬሬሬሬ⃗ ฮ
ଶ

+ ฮܦܯሬሬሬሬሬሬ⃗ ฮ
ଶ

= ฮܱܯሬሬሬሬሬሬ⃗ + ሬሬሬሬሬ⃗ܤܱ ฮ
ଶ

+ ฮܱܯሬሬሬሬሬሬ⃗ + ሬሬሬሬሬሬ⃗ܦܱ ฮ
ଶ

 

                      = ൫ܱܯଶ + ²ܤܱ + ሬሬሬሬሬሬܱ⃗ܯ2 . ሬሬሬሬሬ⃗ܤܱ ൯ + ଶܱܯ + ଶܦܱ + ሬሬሬሬሬሬܱ⃗ܯ2 . ሬሬሬሬሬሬ⃗ܦܱ  

                   = ଶܱܯ2 + ଶܤܱ + ଶܦܱ + ሬሬሬሬሬሬܱ⃗ܯ2 . ൫ ܱܤሬሬሬሬሬ⃗ + ሬሬሬሬሬሬ⃗ܦܱ ൯ = ଶܱܯ2 + ଶܤܱ +  ଶܦܱ

                   = ²ܱܯ2 + ஻஽మ

ଶ
(1pt) 

|x − 1|est continue en 0 
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           c) ܯ ∈ ܥ ⇔ ²ܱܯ2 + ஻஽మ

ଶ
= ²ܱܯ2 ⇔ 26 = 26 − 16 = ܱܯ ⇔ 10 = √5 . 

C ݅ݏ݊ܣ                     =  (1pt) (ை ,√ହ)ܥ

,é (A݉ݎ݋݊݋ℎݐݎ݋ ݁ݎè݌݁ݎ  ݈݁ ݐ݅݋ܵ (5 ı⃗, ȷ⃗) tels que ı⃗ = ଵ
ଷ

AHሬሬሬሬሬ⃗  et J⃗ = ଵ
ଷ

ADሬሬሬሬሬ⃗  

On a ݔ)ܯ, ,(ݕ ,4)ܤ  .(0,3)ܦ ݐ݁ (1−

²ܤܯ + ²ܦܯ = (4 − ଶ(ݔ + (−1 − ଶ(ݕ + (0 − ଶ(ݔ + (3 − ଶ(ݕ = 26 

⇔ 16 − ݔ8 + ²ݔ + 1 + ݕ2 + ²ݕ + ²ݔ + 9 − ݕ6 + ²ݕ = 26 

²ݔ2 ⇔ − ݔ8 + ²ݕ2 − ݕ4 = ²ݔ ⇔ 0 − ݔ4 + ²ݕ − ݕ2 = 0 ⇔ ݔ) − 2)ଶ − 4 + ݕ) − 1)ଶ − 1 = 0 

ݔ) ⇔ − 2)ଶ + ݕ) − 1)ଶ = 5           

  .(1pt) 5√ ݊݋ݕܽݎ ݁݀  ݐ݁(2,1)ܱ ݁ݎݐ݊݁ܿ ݁݀ ݈݁ܿݎ݁ܿ ݑ݀ ݊݋݅ݐܽݑݍé’݈ ݐݏ݁’ܿ

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                    

     


